

聆听伟大复兴的时代足音

党的十八大以来习近平总书记国内考察全纪实

(上接第一版)无论何时,无论何处,与人民同呼吸、与时代共命运——这是中国共产党人始终不渝的初心,是扎根人民的力量之源。

他走得远——六盘山区、秦巴山区、武陵山区、大别山区……全国集中连片特困地区已经一一走到,实地指导脱贫攻坚;庆祝香港回归祖国20周年、庆祝澳门回归祖国15周年,同港澳同胞广泛交流,指引“一国两制”新实践;深入边关哨所、走进连队营房、踏上军事演习的前沿阵地,发出强军兴军的号令。

他看得全——每到一地,住房、养老、就业、医疗、教育,凡是百姓关心事都一一察看过问;筹办北京冬奥会、大飞机制造、走进连队营房、踏上军事演习的前沿阵地,发出强军兴军的号令。

他看得细——“建新房多少钱”“粮食够不够吃”“孩子上学要走多远”“家里是旱厕还是水厕”……群众生活的点点滴滴无不念兹在兹。

他想得深——全面深化改革如何破局开路?决战脱贫攻坚怎样精准施策?建设生态文明还有哪些短板?制约创新驱动发展的瓶颈到底在哪里?……调查研究、深邃思考,为改革发展稳定把脉定向。

风雨兼程,从未停歇。

赴广东考察不封路、不扰民,在河北调研时吃大盆菜;赴阜平考察住16平方米的房间,在芦山地震灾区住临时板房;自己掏钱为梁家河的乡亲们购买年货,在老支书家里吃一顿农家饭又执意交上餐费……点滴细节,彰显一名共产党人的务实作风和政治本色。

通过一次次考察调研,总书记听民声、察民情、问民意,从人民群众的火热实践中汲取治国理政的智慧和力量,把党中央大政方针传递给基层,凝聚起万众一心、干事创业的强大力量。

通过一次次考察调研,总书记躬身践行全心全意为人民服务的宗旨,将党中央的关怀和温暖带给人民,激励人民用奋斗创造美好生活。

通过一次次考察调研,总书记谋划重大决策,部署重大任务,宣示治国理政新理念新思想新战略,带领全国各族人民共同擘画民族复兴的宏伟蓝图。

“只要还有一家一户乃至一个

人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素”——行程万里,人民至上,这是彰显为民情怀的足迹

2015年2月13日,陕西延川,冬日的暖阳照向大山深处的梁家河村。

阔别40年,习近平总书记回到这里。“我永远不会忘记梁家河,永远不会忘记父老乡亲,永远不会忘记老区人民。”

脚印串串,步步情牵。每到一地调研,走进贫困村、贫困户都是习近平总书记的“必选项”。

冒着绵绵细雨,走进宁夏固原市泾源县大湾乡杨岭村回族贫困户马科家中,详细了解脱贫举措落实情况;

沿着山路乘车1个小时,来到安徽省金寨县花石乡大湾村,同大家一起盘算着致富的方向;

……

一次次互动交流,总书记心中人民至上的信念自然流露。

内蒙古呼和浩特市儿童福利院,聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指,用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学:“伸大拇指是‘好’,弯一弯是‘谢谢’。”

四川芦山地震发生后,习近平总书记前往灾区看望受灾群众和救灾官兵。当得知年轻的飞行员张尚年第一时间奔赴救灾前线,误了婚期,总书记叮嘱他:“要抓紧时间把婚礼给办了!”

内蒙古阿尔山市三角山哨所。习近平总书记仔细察看执勤设施和内务设置,在观察登记本上签下名字,对执勤哨兵说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”

来自人民的总书记,深知人民对美好生活的向往有多热切。不断向四面八方延伸的足迹,将总书记同人民无法割舍的深情厚谊,植根于神州大地。

“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之。”

考察调研中,习近平总书记为党和国家的重大决策、重点规划、重要会议广泛听取民意、统一各方思想——

在党的十八届五中全会文件制定过程中,习近平总书记先后到经济发达的华东地区、扶贫攻坚任务繁重的中西部地区、加快振兴发展的东北老工业基地,就谋划好“十三五”时期经济社会发展进行调研考察。他还先后在浙江、贵州、吉林

走最崎岖的山路,到最贫困的地方。困难群众始终是习近平总书记心中最牵挂的人。

“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”

“到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽,是我们党立下的军令状。”

牵挂着多深,誓言就有多重。

人民,让他始终牵肠挂肚。总书记考察的脚步走得很远,他同人民贴得很近。

聚焦贫困群众的生活。在湖南花垣县十八洞村特困户施齐文家,总书记向老人仔细询问生产生活情况,走进老人家中的小木房,揭开米箱盖子,看粮食够不够吃。

聚焦干旱地区百姓饮水。甘肃定西,缺水干旱,总书记专程到引洮供水工程工地考察,叮嘱当地干部,民生为上、治水为要,要让老百姓早日喝上干净甘甜的洮河水。

聚焦灾区家园重建。黑龙江同江市八岔赫哲族乡八岔村,因一场特大洪灾使全村家园被毁。在党和政府关怀下,灾后重建顺利开展,家家户户上了新房,收入有了提高。总书记对这里的乡亲们说,共产党全心全意为人民服务,说到就要做到。

聚焦城市居民菜篮子。在甘肃兰州五泉菜市场,总书记详细询问蔬菜价格,察看市场供应。

聚焦民族地区发展进步。在云南考察,专门抽出时间,同曾经给他写信的独龙族群众座谈,共话幸福美好生活;在青海格尔木市唐古拉山镇长江源村,同藏族同胞畅谈生态移民体会;在吉林延边朝鲜族自治州,同当地干部谋划长吉图开发开放先导区建设。

……

一次次互动交流,总书记心中人民至上的信念自然流露。

内蒙古呼和浩特市儿童福利院,聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指,用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学:“伸大拇指是‘好’,弯一弯是‘谢谢’。”

四川芦山地震发生后,习近平总书记前往灾区看望受灾群众和救灾官兵。当得知年轻的飞行员张尚年第一时间奔赴救灾前线,误了婚期,总书记叮嘱他:“要抓紧时间把婚礼给办了!”

内蒙古阿尔山市三角山哨所。习近平总书记仔细察看执勤设施和内务设置,在观察登记本上签下名字,对执勤哨兵说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”

来自人民的总书记,深知人民对美好生活的向往有多热切。不断向四面八方延伸的足迹,将总书记同人民无法割舍的深情厚谊,植根于神州大地。

“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之。”

考察调研中,习近平总书记为党和国家的重大决策、重点规划、重要会议广泛听取民意、统一各方思想——

在党的十八届五中全会文件制定过程中,习近平总书记先后到经济发达的华东地区、扶贫攻坚任务繁重的中西部地区、加快振兴发展的东北老工业基地,就谋划好“十三五”时期经济社会发展进行调研考察。他还先后在浙江、贵州、吉林

概貌。

“这地方老百姓生活得怎么样?人口密度有多大?拆迁人口有多少?”在规划图前,习近平总书记仔细察看区位、规划状况,详细了解人口搬迁安置、区域内的地质水文条件等情况。

千年大计、国家大事。随着设立雄安新区消息发布,人们很快了解到,作出这一重大战略决策,党中央经过了怎样一番深入细致的调查研究。

调查研究,被习近平总书记称为“做好领导工作的一项基本功”。这也是他不辞辛苦、奔走基层的一个重要目的。

习近平总书记考察调研的过程,也是一系列重大战略的决策部署过程。

改革,总书记始终念兹在兹。

主持召开座谈会,听取18个省份主要领导同志对“十三五”时期经济社会发展的意见和建议。

脱贫攻坚的关键时刻,习近平总书记基层主持召开一系列座谈会,把调研中所见所闻所思带回到会上同大家深入交流。2015年2月,陕西延安,陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会上,强调要让老区人民都过上幸福美满的日子;2015年6月,贵州贵阳,集中连片特困地区扶贫攻坚座谈会上,强调要在精准扶贫、精准脱贫上更大功夫;2016年7月,宁夏银川,东西部扶贫协作座谈会上,强调要真扶贫、扶真贫、真脱贫;2017年6月,山西太原,深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上,强调确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。

开好党的十九大,是习近平总书记高度重视的问题。今年4月,在广西考察期间,他专门同来自农村、企业、机关、学校、科研单位的基层代表座谈,听取大家的建议和期待,强调筹备党的十九大,必须充分发扬民主,以多种方式广泛吸收全党全国各族人民智慧。

考察调研中,习近平总书记对国家经济社会发展的重大战略开展顶层设计、推动贯彻实施——

五年来,习近平总书记多次考察京津冀地区,亲自谋划京津冀协同发展。北京市规划展览馆、天津滨海新区、河北张家口崇礼区、北京城市副中心、北京新机场建设工地……从顶层设计到部署实施,在一次次实地踏访中,京津冀协同发展的蓝图一步步变为现实。

五年来,习近平总书记围绕长江经济带发展深入调研。实地考察武汉新港阳逻集装箱港区、重庆两江新区果园港,在重庆主持召开座谈会,明确提出“当前和今后相当一个时期,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发”的重大战略思想。

“一带一路”建设更是习近平总书记亲自提出、直接推动。到广西考察期间,总书记专程到古代海上丝绸之路早期发源之一的北海,视察港口、参观博物馆、考察生态保护区,强调要“写好海上丝绸之路新篇章”。他一路走一路看,在更广

的视野上对“一带一路”建设谋篇布局。

五年来,习近平总书记广泛深入调查研究,不断丰富发展治国理政的理论和实践,趟出了中国特色社会主义的又一程。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦”——不忘初心,继续前进,这是迈向伟大复兴的足音

力量。

党的十八大后,习近平总书记第一次到京外考察,就来到中国改革开放的前沿广东。

在深圳莲花山,习近平总书记感慨万千:“我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”

从广东回京一个多月,习近平总书记又不辞辛劳,踏着皑皑白雪,往来奔波700多公里,专程探望河北省阜平县龙泉关镇骆驼湾村、顾家台村。在那里,他提出,看真贫、扶真贫、真扶贫。

由此,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的总攻号角响起。

考察调研一路走来,传递出以习近平同志为核心的党中央治国理政的时代声音,展现出习近平总书记对历史大势的深邃洞察,对时代命题的准确把握,对开创未来的责任担当。

在上海中国商用飞机有限责任公司设计研发中心,习近平总书记登上C919大型客机展示样机,勉励工程技术人员“用前进的目光激励自己,用比较的差距鞭策自己,力争早日让我们自主研制的大型客机在蓝天上自由翱翔”。

3年后,C919一飞冲天。从立项到下线,穿越10个春秋,汇聚了22个省市、200多家企业、近20万人共同努力。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦。”

在宁夏宁东能源化工基地,面对数百名企业员工,习近平总书记即兴讲话。热情洋溢的话语,感染了现场每个人,掌声经久不息。

习近平总书记同人民群众交流互动的一幅幅画卷,连接成13亿多人共逐梦想的壮丽画卷;习近平总书记考察调研的一串串足印,折射出960多平方公里广袤大地上万马奔腾的时代步伐。

今天,以习近平同志为核心的党中央正带领13亿多中国人民,向着“两个一百年”奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦昂首阔步,开启了中国特色社会主义事业新征程。

新华社北京10月8日电

哈尔滨市南岗区淘汰黄标车工作公告

根据《中华人民共和国大气污染防治法》及省、市关于降低污染排放淘汰黄标车的规定和部署要求,哈尔滨市南岗区人民政府现告知以下营运类及非营运类黄标车所有人自本公告发布之日起15日内,到车辆注册地、归属地(哈尔滨市南岗交警大队、电话:82607142;哈尔滨市哈西交警大队、电话:86623511)办理黄标车淘汰治理相关手续,逾期未办理者后果自负,特此公告。

哈尔滨市南岗区人民政府 2017年9月26日

做好“压舱石”争当“排头兵”

(上接第三版)宁波市通过美丽乡村建设,打造了乡村游新产业,独具特色的乡村景致成为摄影爱好者首选,每年都能迎来百万游客,给当地农民带来可观的收入。

按照每年建成200个省级示范村的目标,近年来我省从规划编制、资金整合、政策性贷款等领域入手,不断加快各地示范村建设步伐。哈尔滨市投入5600万元,撬动社会资本投入6亿多元,重点打造哈肇哈、哈同哈、哈哈、哈铁、哈双等6条公路沿线美丽乡村示范带上百个示范村。汤原县争取农业发展银行改善

农村人居环境政策性贷款1.95亿元,重点用于30个示范村和10个精品示范村建设。

村内道路、排水工程、农房改造、日常保洁、村屯绿化、乡风文明……美丽乡村建设点多面广,既有大工程,又有软文化,如何让美丽乡村留住乡愁,我省总结推广了“能人带动、产业拉动、社会资本推动、乡村旅游拉动、区县政策促进、村级自主建设”等美丽乡村建设模式,打造了哈尔滨“六路百村”示范带,齐齐哈尔“百村千屯”示范带、牡丹江“三带四区”精品示范带、佳木斯“一心两沿一环”

示范带,通过示范引带,初步形成了“以点连线、以线带面”的推进格局。

据统计,2016年全省完成农村危房改造12.4万户,完成投资44.89亿元;建成农村饮水安全工程267处,解决了13.55万户农村居民饮水安全问题;启动了861个村屯电网改造工程,投入资金20.45亿元;绿化村屯1227个,硬化村内道路1200公里。如今全省已有近7000个行政村建立了保洁队伍,占行政村总数的76.8%,村级保洁人员总数达到1.9万人,成为扭转农村环境“脏乱差”局面的主力军。

2017年9月2